

关于申请“三横四纵”道路沿线视觉一体化等三个代建项目砍伐或迁移树木的请示

局领导：

根据《深圳市城市环境品质提升行动罗湖指挥部第十七次工作推进会会议纪要》（附件1），以及区发改局《关于深圳火车站外立面及周边市容综合整治提升等三个项目可行性研究报告的批复》（附件2），由我科组织实施并委托华润（深圳）有限公司代建的“三横四纵”道路沿线视觉一体化等三个代建项目，拟对罗湖区范围内的文锦路、宝安路、东门路、滨河-沿河路、布心-泥岗路等道路沿线的部分行道树和社区公园苗木进行砍伐、迁移和更换。经现场实际查看，综合乔木（含胸径15公分以下乔木）现状情况和问题，现拟迁移树木总计535棵，砍伐树木总计2334棵。其中：

一、文锦路

总迁移369棵，砍伐212棵。

迁移芭蕉树7棵、人面子3棵、美丽异木棉13棵、枫杨1棵、大花紫薇14棵、鸡蛋花4棵、苏铁4棵、印度紫檀8棵、凤凰木5棵、刺桐2棵、黄槿12棵、小叶榄仁72棵、大王椰1棵、火焰木2棵、构树2棵、香樟187棵、黄槐1棵、木棉4棵、羊蹄甲3棵、秋枫4棵、木瓜20棵。

砍伐小叶榕 17 棵、蒲葵 27 棵、大王椰 23 棵、菠萝蜜 1 棵、水蒲桃 13 棵、海南蒲桃 45 棵、火焰木 1 棵、酒瓶椰子 10 棵、垂叶榕 11 棵、假槟榔 3 棵、阴香 3 棵、桃花心木 56 棵、大叶榕 1 棵、大花紫薇 1 棵。

二、宝安路

总迁移 3 棵，砍伐 208 棵。

迁移黄花风铃木 1 棵、羊蹄甲 2 棵。

砍伐大王椰子 7 棵、大花紫薇 6 棵、合欢花 1 棵、小叶榕 49 棵、小叶榄仁 1 棵、玉蕊 3 棵、羊蹄甲 1 棵、阴香 140 棵。

三、滨河-沿河路（含春风路、南湖路、江背路）

总迁移 9 棵，砍伐 122 棵。

迁移樟树 3 棵、黄槿 1 棵、麻楝 1 棵、海南蒲桃 4 棵。

砍伐小叶榕 7 棵、桃花心木 40 棵、羊蹄甲 1 棵、阴香 67 棵、大花紫薇 3 棵、糖胶树 1 棵、海南蒲桃 1 棵、小叶榄仁 1 棵、柳叶榕 1 棵。

四、东门路

总迁移 78 棵，砍伐 515 棵。

迁移大花紫薇 3 棵、羊蹄甲 12 棵、小叶榄仁 1 棵、黄金香柳 2 棵、鸡蛋花 4 棵、杜英 10 棵、幌伞枫 1 棵、腊肠树 1 棵、天竺桂 2 棵、黄槐 1 棵、凤凰木 4 棵、黄皮树 3 棵、蓝花楹 7 棵、台湾相思 1 棵、鸡冠刺桐 1 棵、黄瑾 1 棵、国庆花 1 棵、香樟 22 棵、紫花风铃木 2 棵。

砍伐大叶榕 4 棵、阴香 86 棵、羊蹄甲 8 棵、红花紫荆 4 棵、

木棉 15 棵、盆架子 2 棵、水石榕 6 棵、垂榕 289 棵、腊肠树 1 棵、桃花心木 1 棵、紫花风铃木 2 棵、小叶榕 15 棵、火焰木 2 棵、黄金香柳 3 棵、鸡蛋花 35 棵、榄仁 1 棵、杜英 2 棵、幌伞枫 5 棵、白玉兰 4 棵、大花紫薇 14 棵、海南蒲桃 5 棵、黄槐 9 棵、香樟 1 棵。

五、布心-泥岗路

总迁移 76 棵，砍伐 1234 棵（其中胸径 15 公分以上砍伐树木为 58 棵）。

迁移白兰 15 棵、大花紫薇 19 棵、黄花风铃木 8 棵、羊蹄甲 21 棵、鸡蛋花 13 棵。

砍伐桉树 74 棵、杜英 63 棵、桃花心木 20 棵、海南蒲桃 132 棵、胡桃 2 棵、黄槿 8 棵、腊肠树 1 棵、芒果 2 棵、盆架子 2 棵、蒲葵 61 棵、槭叶树 73 棵、秋枫 49 棵、水石榕 108 棵、梧桐 4 棵、小叶榕 295 棵、血桐 158 棵、阴香 116 棵、南洋楹 58 棵、黄金香柳 8 棵。

六、铁路沿线绿地（建设路、和平路）

总迁移 0 棵，砍伐 43 棵。

砍伐盆架子 3 棵、火焰木 12 棵、木棉 10 棵、小叶榄仁 5 棵、大花紫薇 1 棵、凤凰木 4 棵、构树 3 棵、海枣 1 棵、垂叶榕 3 棵。

计划通过砍伐枯死树、生长不良的虫害树和存在安全隐患的倾斜树、淘汰树，迁移尺寸过小的树和景观不良淘汰树，改善城市道路景观，消除安全隐患。迁移或砍伐树木工作开展前已在施工现场对相关工作进行公示，并确保施工工作在人身、居住、交

通或者市政设施等方面的安全施工。

妥否，请审核。

附件：1、《深圳市城市环境品质提升行动罗湖指挥部第十七次工作推进会会议纪要》

2、《关于深圳火车站外立面及周边市容综合整治提升等三个项目可行性研究报告的批复》

市容景观科

2018年7月4日

深圳市罗湖区发展和改革局文件

罗发改〔2018〕116号

罗湖区发展和改革局关于深圳火车站外立面及 周边市容综合整治提升等三个项目可行性研究 报告的批复

区城管局：

你局报来的《罗湖区城管局关于提请审批深圳火车站外立面及周边市容综合整治提升等三个项目可行性研究报告的函》已收悉。经审核，现批复如下：

一、项目建设的必要性

项目建设对于完善罗湖区公共配套设施，提升区域重要节点景观环境，打造“国内领先、国际一流”特区城市风貌，营造环境优美、生态优先、配套设施完备的宜居环境具有重要意义，因此项目建设是必要的。